

2018年7月13日

星期五

指导
清远市精神文明建设委员会
中共清远市委宣传部
主办
市文明办
清远日报社
清城区文明办

创文日报

我为清远 加点蓝
天天都是创文日
人人都做文明人

我为清远 加点蓝 创文让生活更美好

创文进行时

深化习近平新时代中国特色社会主义思想学习宣传贯彻

30 三十而立
砥砺前行

市文艺新骑兵助力创文“山水情——清远、番禺美术进社区两地交流展”举行

加深两地美术家紧密交流 促进两地文艺繁荣发展

清远日报讯 记者黄馨 12日上午,清远市文艺新骑兵助力创文“山水情——清远、番禺美术进社区两地交流展”在飞来湖湿地公园清远鸡文化馆开幕。展览为期4天,共邀请30位艺术家展出作品40多件。通过此次联展,将加深清远、番禺洛浦两地书画艺术家的紧密交流,让两地的优秀书画艺术文化得到传播与发展。

改革开放四十年以来,清远、番禺两地在党的关怀下经济迅猛发展,人文文化、人文精神建设也得到高度重视。此次展览由市文明办、市文联指导,清远市美术家协会、广州市番禺区洛浦书画艺术家协会共同组织举办,旨在深入贯彻

彻落实习近平总书记在全国文艺工作座谈会上的重要讲话精神,更好地传承弘扬中华优秀传统文化,展现清远、番禺两地美术、书法在新时代的艺术风貌,展示两地改革开放四十周年的成就,同时助力清远创文。

展览展出作品格调高雅、笔精墨妙,山水气势奔放雄壮,书法落笔洒脱超然,具有极高的艺术欣赏水平。

市委宣传部副部长、市文明办主任戚华海表示,此次展览的举办有利于促进清远、番禺两地美术交流及美术创作的繁荣。“这只是个开始,平台搭建后希望两地艺术家经常交流,共同推动两地文艺繁荣发展。”

戚华海还对清远市美术家协会的品牌活动“水墨校园”“美术家园”表示赞赏:“把美术作品送进社区、校园,把传统文化送到老百姓当中,这对于我市创文工作也起到促进作用。其中,校园的一项重要创文工作就是未成年人的思想道德教育,让小朋友传承传统文化,今天在现场看到小朋友们的作品非常好,可以预见我们的传统美术后继有人。”

戚华海认为,艺术家走向基层、走向生活,正体现了党的十九大对于文化繁荣发展的一个导向,艺术家到社区来、到学校去、到基层去,从生活中、从基层一线获得灵感,对自身发展也是很

好的促进。

广州市番禺区洛浦街党工委书记曾远明表示,希望通过展览进一步提升艺术家的技艺水平及创作能力,更进一步为两地的互相交流打下良好基础,为两地艺术家搭建友谊的桥梁。“希望两地艺术家在未来的日子里常来常往、互相学习、切磋交流、提升水平,为两地美术水平的提升做出贡献。”曾远明呼吁道。

市文联、市美术家协会、市书法家协会、清城区和清新区美术家协会,以及中国美术家协会、番禺区美术家协会、市文联、市美术家协会、市书法家协会、清城区和清新区美术家协会,以及中国美术家协会、番禺区美术家协会等文艺机构成员和书画爱好者前来观展。

市食药监局 到制药企业宣传禁毒

讲解禁毒常识及如何辨识新型毒品等知识

清远日报讯 记者申文 近日,市食品药品监督管理局负责人带领禁毒宣传小分队,前往广东嘉博制药有限公司开展以“拒绝药物滥用 健康与我同行”为主题的禁毒宣传活动,向企业员工讲解禁毒常识及如何辨识新型毒品等知识。

活动中,市食品药品监督管理局相关负责人针对企业年轻员工多,对新合成毒品防范意识较弱的特点,向企业员工宣传了国家对禁毒工作的方针、政策和有关法律法规,普及了有关毒品危害和安全用药相关知识。活动现场采用集中培训、发放宣传资料、现场咨询、宣传图板展示、海报张贴等形式,向广大企业员工讲解禁毒常识、吸毒的危害、吸毒产生的根源以及如何辨识新型毒品、抵制毒品的侵袭。

据了解,今年以来,市食品药品监督管理局为加强对药品类易制毒化学品、精神药品和麻醉药品的管理和整治,防止此类药品流入非法渠道,制定了相关禁毒工作制度,规定了全市食品药品监督管理局对药品类易制毒化学品、麻醉药品和精神药品相关企业的检查频次,各级监管部门的分工职责,强化了对麻醉药品和精神药品相关企业的管控。同时,市食品药品监督管理局不定期开展禁毒宣传进企业、进基层等活动,宣传禁毒知识,并要求企业开展好自查工作,切实管好药品类易制毒化学品,促进禁毒宣传工作的开展。

我市抽检44批次食品 1批次不合格

清城区一商铺经营的芹菜杀虫剂超标被通报

清远日报讯 记者申文 记者昨日从市食品药品监督管理局获悉,该局近期组织对水果、蔬菜、水产品等5类食品进行抽检,共抽检44批次食品样品,其中43批次合格,1批次不合格食品为清城区金碧湾花园小区一商铺经营的芹菜杀虫剂超标。

据市食品药品监督管理局相关负责人介绍,根据我市2018年食品安全抽检工作方案,该局近期组织抽检水果、蔬菜、水产品、肉类等5类食品。本次抽检范围主要为清城区洲心、东城、横荷、石角等街镇的农贸市场、生活超市、农产品商店,以及佛冈县的部分水果店,共抽检44批次食品样品,合格样品为43批次。其中,此次抽检发现的1批次不合格食品的被抽样单位名称为清城区东城桂元农产品商店,被抽样单位地址位于清城区东城金碧湾1号金碧湾花园小区首层商铺,被抽检食品名称为芹菜(散装),经市食品检验中心检验,该商铺经营的芹菜毒死蜱超标。该负责人介绍,毒死蜱是中等毒性有机磷杀虫、杀螨剂。按照《食品安全国家标准 食品中农药最大残留限量》(GB2763-2016)的规定,芹菜中毒死蜱≤0.05mg/kg。

“消费者购买食品应当在正规可靠渠道购买所需食品并保存相应的购物凭证。”市食品药品监督管理局相关负责人介绍,消费者购买食品时还要看清外包装上的相关标识,如生产日期、保质期、生产者名称和地址、成分或配料表、食品添加剂、食品生产许可证编号等标识是否齐全,不要购买无厂名、厂址、生产日期和保质期的产品。如果发现食品安全问题,消费者可及时拨打12331或12345进行投诉举报。

市国土资源局 打造科室小课堂

开辟干部队伍建设新方式

清远日报讯 记者何帆 为适应国土资源管理工作发展需要,培养干部职工一岗多能,全面掌握国土业务及综合知识,提高工作效率和整体素质。记者昨日在市国土资源局获悉,该局日前积极推进“科室小课堂”活动,将“科室小课堂”作为贯彻落实党的十九大报告关于建设高素质专业化干部队伍的具体举措,掀起了业务学习的新高潮。

据悉,市国土局“科室小课堂”以科室为单位,科室全体人员积极参与其中,精心备课,结合岗位职责,轮流讲解自身业务,讲课采取PPT、视频等方式,生动形象,易于理解。首期“科室小课堂”,由该局人事科负责人授课,从机关事业单位的工资福利构成、设定依据、计算方式以及实际工作中容易出现的问题分别进行了详细的讲解,让大家对人事工作中的工资福利部分有了更专业的了解。

市国土局表示,首期小课堂成功后,接下来科室其他工作人员也将陆续走上讲台,讲解自身业务和工作体会。市国土局希望通过开展“科室小课堂”活动,使科室全体人员都能基本掌握其他岗位的业务知识,进一步形成科室沟通协作的良好氛围,提升了科室综合业务水平,同时,不断拓宽干部职工的业务知识面,帮助干部职工迅速成长为岗位上的行家里手。

我市启用电话号码“追呼” 系统清除“牛皮癣”

清远日报讯 记者何帆 清除“牛皮癣”一直以来是市容管理中一个“老大难”的问题。近日,市数字城管指挥中心启用了一套俗称“呼死你”的“牛皮癣”整治电话追呼系统,通过该系统不间断呼叫“牛皮癣”上联系电话,使其无法正常接听、拨打,从而无法从非法张贴的小广告中受益。

据介绍,该系统操作非常简单,数字城管指挥中心座席员在接到线报发现非法小广告的案件后,马上对非法小广告号码进行核实,核实情况后将其号码纳入“追呼”系统。即通过自动

电话语音拨打号码,播放语音的方式,要求当事人(公司)限期接受处理并对小广告自行清理。

记者了解到,该系统一次性可呼叫30个电话号码,每5秒钟呼出一次。在被追呼时,如果涉事电话进行接听,电话中将告知违规发布者涉嫌擅自发布小广告行为,违反《城市市容和环境卫生管理条例》,严重影响市容市貌和城市管理秩序等内容的语音提示,对其进行正面引导。若被追呼对象在接受处理并自行清理小广告后,由相关部门确认后,提出对该号码停止追

呼服务申请,进行停止呼叫。此外,涉嫌违法的广告则移交公安机关处理。

据悉,为营造有序、整洁的城市环境,遏制“牛皮癣”蔓延的势头,市住建局在上个月发布了《告知书》,对市区乱张贴、乱涂写、乱拉挂、乱散发小广告,影响市容和环境卫生的违法行为进行查处,并于本月起对此类行为进行严厉整顿,查实后将当事人(企业)依法查处,列入诚信黑名单,实行联合惩戒。

另外,全市各地亦掀起清除“牛皮癣”整治行动。清城区组建牛皮癣整治

组。按照街道划分为四个小组,每个小组11人,每天早上8点至晚上8点,对城区内大街小巷的乱张贴“牛皮癣”小广告进行清除;连南城大队开展了新一轮清理“牛皮癣”行动,同时呼吁广大市民朋友加入整治“牛皮癣”的行动中,共同监督乱张贴“牛皮癣”的行为。

市住建局提醒,清远城管畅通便民服务热线和信息发布渠道已实现规范化管理。在多地科学合理设置了便民信息张贴栏,既能解决“牛皮癣”难题,又能方便有需要的市民,更能让城市越来越干净美丽,整洁有序。

市住建局联合多部门 开展工地扬尘污染 督查行动

清远日报讯 为深入推进我市大气污染防治百日攻坚行动,有效控制工地施工扬尘污染,进一步改善环境空气质量,市住建局在今年5月制定了《2018年建设工程施工扬尘污染控制百日攻坚行动工作督查方案》,方案中明确了市住建局牵头,市环保局、市交通局、市水务局、市供电局等相关单位参加,成立建设工程百日攻坚联合督查组,对市城区及周边的房屋、市政、水利、电力、公路等建设工程以及省职教基地、广清产业园等重点区域扬尘污染治理每周开展联合督查行动。

5月底至今,督查组共开展6次

联合督查行动,出动巡查人员35人次,巡查工地38宗。督查发现龙塘河截污工程、“高接高”项目等项目未全面落实扬尘防控“六个100%”措施,督查组将存在问题的工地移交相关主管部门处理并进行督办。截至7月9日,市住建局共发出督办函17份,通过督办建立扬尘治理持续改进的良性循环机制,形成各部门对工地齐抓共管的监管合力。

下一步,督查组将继续加大对建设工程扬尘污染防治工作的督查督办力度,并对存在问题的工地进行“回头看”,稳步推进施工扬尘污染防治工作,为改善我市环境空气质量尽最大的努力。



企业锅炉烟囱 排放大量黑烟



中瀚新能源有限公司的锅炉烟囱排放大量黑烟。

清远日报讯 记者申文 昨日,我市2018年大气污染防治百日攻坚行动技术督查组对部分建筑工地和工业企业进行督查,发现存在工地围蔽喷淋装置未开启、道路有排放黑烟的大型货车行驶、企业的生物质锅炉烟囱排放大量黑烟等情况。

技术督查组此次共对7个工地、16条道路保洁、1个加油站以及7家工业企业进行现场巡查,其中,碧桂园云玺工地、太和洞隧道入口工地、星湖湾雅轩工地和清远市中瀚新能源有限公司均为“回头看”督查。督查发现,太和洞隧道入口工地、星湖湾雅轩工地和碧桂园云玺工地,废弃砂土已采取覆盖措施,但工地围蔽喷淋装置均未开启。督查清城区凤城街道办四周主要道路情况时发现,先锋西路、环城一路、环城二路地面洒水湿润;西门街、

下濠基、学宫街、先锋中路、湖西路、环城西路、城西南路、环城北路、松鹤西街在下午三点至四点二十之间未洒水;市妇女儿童医院门前道路裸土砂石未覆盖;创兴大道(申通快递点附近)的路面有较多积尘和砂土。

此外,督查发现,清城区湖西路89号(万达广场旁)、清城区沿江中路1号(保利天汇花园门口)有排放黑烟的大型货车行驶;清远市中瀚新能源有限公司的生物质锅炉烟囱排放大量黑烟。

针对督查发现的情况,督查组建议,相关部门应加强建筑工地监管,确保全面落实“六个100%”扬尘防控措施;加强主要道路的路面保洁及排放不达标车辆的查处,严禁黑烟车辆上路。同时,应进一步加强生物质锅炉排放烟气的监控措施,确保锅炉排放烟气达标。



督查组督查清远220千伏岭塘(江南)输变电工程扬尘治理工作落实情况。